



怀责任担担当,而立兴业十七载齐鲁情

# 兴业银行济南分行 以金融活水助力新旧动能转换

昨日,兴业银行将迎来成立30周年的喜庆日子。“始终不忘‘为金融改革探索路子,为经济建设多做贡献’的初心,始终牢记‘一流银行,百年兴业’的使命,始终能够结合形势变化和自身禀赋走差异化发展之路。”

在近期召开的兴业银行业绩说明会上,兴业银行行长陶以平用了三个“始终”总结兴业银行30年快速发展的成功秘诀。作为兴业银行在山东省设立的省级管辖行,兴业银行济南分行不忘初心,承继发扬兴业精神和使命,贯彻中央与地方经济金融政策,遵守监管部门监督要求,把握山东省经济社会快速发展的历史机遇,走出了一条独具特色的省分行发展之路,在齐鲁大地奉献了一幕“真诚服务、相伴成长”的精彩篇章。

本报记者 姜宁

## 玉汝于成, 十七年深耕结硕果

“分行成立之初,没有国有大行的市场优势,没有地方金融机构的资源优势,更没有深厚的品牌优势,但我们能够依靠的就是一颗‘真诚服务’客户的初心,以及敢于拼搏进取的精神”俞裕辉行长向记者介绍兴业济南分行的成长历史。

天道酬勤,十七年深耕齐鲁结出累累硕果。截止到今年6月末,济南分行资产、负债规模分别达到1921.75亿元、1925.02亿元;辖内网点覆盖省内13个地市,营业网点数达到110家;员工总人数达到2276人;更值得称赞的是,开业至今,济南分行累计为地方贡献税收约32亿元。

十七年,兴业银行济南分

行实现了从无到有,从单点银行到覆盖全省,从萌芽到参天大树的华丽转变,存贷款等主要经营指标稳居同类型股份制银行前列,市场影响力、品牌知名度得到政府、客户、同业的广泛认同。

## 勇挑重担, 金融回归本源

俞裕辉行长在介绍兴业银行济南分行经营策略时说的最多的两个字就是“责任”。他说道:党的十九大明确指出我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,金融企业作为经济发展的重要组成部分,有责任为实体经济发展、经济结构调整做出贡献。

近年来,兴业银行济南分行围绕省内实体经济的发展,尤其是新旧动能转换重大决策部

署,主动服务大局,勇于承担金融企业社会责任。围绕新旧动能转换加强“顶层设计”。在体制建设上,成立了内部支持新旧动能转换工作领导小组,协调相关工作高效开展;在信贷规模上,加大贷款规模配置,不断强化对山东省新旧动能转化重大工程的资金支持;在业务结构上,积极配合国家供给侧结构性改革有关要求,通过金融引导社会资源,逐步退出落后产能行业,把新动能作为新的业务重点;在财务资源配置上,向实体企业业务倾斜,提高辖内各经营机构支持新旧动能转化重大工程的积极性。目前,济南分行已合计支持新旧动能“十强产业”授信客户数241个,批复授信463.1亿元,使用授信334.71亿元。

## 特色金融, 为经济发展注入新活力

说起绿色金融,俞裕辉行长难掩激动和自豪。作为中国绿色金融先行者,2018年适逢兴业银行成立30周年,采纳“赤道原则”10周年。从2006年在国内首推节能减排贷款开辟绿色金融市场“新蓝海”,至今已在绿色金融领域深耕12载,探索出一条“寓义于利,由绿到金”的可持续发展之路。

就在今年6月,《亚洲货币》2018年“中国卓越绿色金融”大奖评选活动日前揭晓,兴业银

行再次凭借在中国绿色金融市场上卓越表现蝉联“年度最佳绿色金融银行”奖。

俞裕辉行长坦言,山东省是重要的能源大省、工业大省,在新一轮产业转型升级过程中,有着巨大的节能降耗市场需求,绿色金融有广阔的发展空间。

近年来,兴业银行济南分行把握省内新旧动能转换机遇,突出绿色金融发展理念,围绕绿色金融加强体制建设;发挥专业优势,着力培养一支“专业致胜”的绿色金融产品经理队伍;加大资源倾斜,积极争取绿色信贷专项规模,仅2017年就争取了30亿元绿色信贷专项规模,实现社会效益与经济效益的双丰收;创新发展模式,拓宽融资渠道,构建了较为完善、门类齐全、品种丰富的绿色金融服务体系。

截至今年6月末,兴业银行济南分行已经累计在山东省节能环保领域提供融资超过820亿元,支持了480多个客户。包括:南水北调东线工程、“引黄入白、引黄入峡”工程、东营生态林业建设、石化企业油品升级项目、中通客车新能源汽车生产,以及多个地市的污水处理工程、集中供热工程和生活垃圾发电等项目。

## 以产品为导向, 跟上时代发展脚步

谈到未来,俞裕辉行长信心十足,他说:兴业银行济南分行能够有今天的成绩要感谢国家和地方的政策支持,也要感谢监管部门的有效监督,更要感谢当前所处的时代。新时代带来新机遇,需要有新的定位、新的追求,谱写新的蓝图。

“适变而变,因变而胜”。站在新时代的门槛,兴业人再一次认真审视自己,提出了“坚持高质量发展,推进‘商行+投行’战略”的发展目标。俞裕辉行长向记者介绍到,未来兴业银行济南分行将贯彻总行发展目标,围绕“一个中心”,着力提升“两项能力”。“一个中心”就是从以产品为主导向以客户为主导转变,提高服务实体经济的质效。“两项能力”一是差异化竞争能力,顺应市场趋势,将“一手好牌”打成“一个好局”;二是专业服务能力,不断增强员工队伍专业能力,打造“三型银行”建设,为普惠金融建设、中小企业成长提供更多支持。

寻芳陌上花如锦,折得东风第一枝。充满活力与希望的新时代已经到来,而立兴业正逢“芳华岁月”,兴业银行济南分行恰如意气风发少年。“在新时代,兴业银行济南分行将继续发扬优良传统,坚定支持实体经济发展,不负肩上的责任与梦想,为国家和社会做出更多贡献。”俞裕辉表示。



· 全球银行30强 · 全球上市公司100强 · 世界企业500强



三十而立,心怀感恩,站在新时代新起点,兴业银行将始终以客户为中心,持续提升以价值创造为核心的专业能力,以诚信经营,稳健发展和有温度的金融服务,与实体经济相伴成长,与广大客户、社会各界携手同心,共创美好生活!

热线兴业:95561 在线兴业:www.cib.com.cn



信托 | 租赁 | 基金 | 期货 | 资产管理 | 消费金融

